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Το Gender Mainstreaming στην Ανδαλουσία, Ισπανία 

 

Το Πρόγραμμα αφορά ένα πρότυπο μοντέλο παροχής τεχνικής βοήθειας για την πιλοτική 

εφαρμογή της ένταξης της διάστασης του φύλου σε όλες τις πολιτικές Gender 

Mainstreaming (GM). Αν και δεν είναι ευρέως γνωστό θεωρούμε ότι πρέπει να αναφερθεί 

με τρόπο συνοπτικό διότι η γενίκευση της εφαρμογής του μπορεί να συμβάλλει στην 

ουσιαστική υιοθέτηση της στρατηγικής GM, δεδομένης της τεχνογνωσίας που διαθέτει η 

περιοχή της Ανδαλουσίας στον τομέα αυτό. 

 

Ιστορικό και γενικές πληροφορίες για τον φορέα υλοποίησης και το χρονοδιάγραμμα 

Ο Τομέας Φύλου και Ισότητας των Φύλων κατάρτισε ένα Πρόγραμμα παροχής τεχνικής 

βοήθειας για την πιλοτική εφαρμογή της στρατηγικής για την ένταξη της ισότητας σε όλες 

τις πολιτικές, στην Περιφερειακή Κυβέρνηση της περιοχής της Ανδαλουσίας. Το Πρόγραμμα 

συγχρηματοδοτήθηκε από τη Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Πόρων και από το Ινστιτούτο 

Γυναικών της Ανδαλουσίας (του Περιφερειακού Υπουργείου Ισότητας και Κοινωνικής 

Ευημερίας). 

 

Επισκόπηση 

Το 2002 οι αρμοδιότητες και οι στόχοι του Τομέα Φύλου και Ισότητας διαμόρφωσαν ένα 

πρότυπο Πρόγραμμα παροχής τεχνικής βοήθειας για την εφαρμογή της στρατηγικής GM. Το 

Πρότυπο αυτό Πρόγραμμα περιλαμβάνει τεσσάρων (4) σταδίων:  

 Στάδιο 1: Ευαισθητοποίηση, διάγνωση και εκπαίδευση  

 Στάδιο 2: Κίνητρο και οργάνωση  

 Στάδιο 3: Εφαρμογή  

 Στάδιο 4: Γενίκευση  

Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε  ανάλυση της ενσωμάτωσης της διάστασης του φύλου 

στις δραστηριότητες 73 Γενικών Διευθύνσεων της Περιφερειακής Κυβέρνησης. 352 άτομα-

προσωπικό εκπαιδεύτηκαν στα βασικά θέματα του gender mainstreaming και σε 

συγκεκριμένα ζητήματα ισότητας των φύλων, όπως φύλο και υγεία και προϋπολογισμός 

βάσει φύλου.  

 Χρήση δεδομένων διαχωρισμένων κατά φύλο  

 Χρήση μη σεξιστικής γλώσσας  

 Αναθεώρηση των κριτηρίων που χρησιμοποιούνται για την ανακατανομή πόρων, με 

την εισαγωγή της διάστασης του φύλου  

 Εκπαίδευση του τεχνικού προσωπικού και ένταξη του θέματος των ίσων ευκαιριών 

στην ατζέντα της εσωτερικής εκπαίδευσης  

 Αναθεώρηση των πληροφοριακών συστημάτων (ιστός, βάσεις δεδομένων, έντυπα 

κ.λπ.)  
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 Επεξεργασία των δεικτών που βασίζονται στο φύλο 

 

Διδάγματα από τη διαδικασία εφαρμογής 

Η ωφέλεια ήταν ουσιαστική, ωστόσο διαπιστώθηκε ότι είναι πολύ δύσκολο να αλλάξουν 

συνήθειες σε ορισμένες από τις περιφερειακές κυβερνητικές υπηρεσίες. Η άρση των 

στερεοτύπων των φύλων προϋποθέτει διαρκείς και ισχυρές προσπάθειες και δεν είναι 

εύκολο να σπάσει πολιτισμικά πρότυπα. 

 


